

胡锦涛会见朝鲜劳动党代表团

新华社北京2月23日电(记者李诗佳)中共中央总书记、国家主席胡锦涛23日下午在人民大会堂会见了由金永日部长率领的朝鲜劳动党中央国际部代表团。

胡锦涛说,过去的一年,中朝关系继续向前发展。两党两国领导人和各层次交往频繁,就共同关心的一系列重大问题保持密切沟通。双方隆重庆祝两国建交60周年,成功举办“中朝友好年”系列交流活动,进一步弘扬了中朝传统友谊,把中朝友好关系提高到了新的水平。

胡锦涛表示,巩固和发展中朝友好关系是中国党和政府坚定不移的方针。在当前复杂多变的国际形势下,进一步加强友好交往,扩大务实合作,符合两国人民的根本利益,有利于本地区乃至世界的和平、稳定与发展。中方愿同朝方共同努力,在新的一年里,推动中朝友好关系迈上新的台阶。

金永日说,在两党最高领导人的亲切关怀下,朝中关系持续发展,特别是去年双方共同举办“中朝友好年”活动,展示了朝中友谊的活力。朝鲜劳动党和人民珍视朝中友谊,对

中国共产党领导中国人民不断取得经济社会发展巨大成就感到高兴,希望在当前形势下加强两党两国的交流与合作,推动朝中关系取得更大发展。

中联部部长王家瑞等参加了会见。

标题新闻

- 吴邦国会见柬埔寨国王西哈莫尼
- 温家宝分别会见巴基斯坦外长和哈萨克斯坦国务秘书兼外长
- 李克强与斯洛伐克第一副总理举行会谈
- 贺国强在贯彻实施《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》电视电话会议上强调 坚持从严治党 促进廉洁从政 以反腐倡廉建设新成效取信于民

(据新华社)

胡锦涛在中共中央政治局第十九次集体学习时强调 统一思想明确任务坚定信念扎实工作 进一步做好应对气候变化各项工作

新华社北京2月23日电 中共中央政治局2月22日下午就关于实现2020年我国控制温室气体排放行动目标问题进行第十九次集体学习。中共中央总书记胡锦涛在主持学习时强调,我们要从全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化的全局出发,科学判断应对气候变化对我国发展提出的新要求,充分认识应对气候变化工作的重要性、紧迫性、艰巨

性,统一思想,明确任务,坚定信念,扎实工作,把应对气候变化作为我国经济社会发展的重大战略和加快经济发展方式转变和经济结构调整的重大机遇,进一步做好应对气候变化各项工作,确保实现2020年我国控制温室气体排放行动目标。

中国社会科学院城市发展与环境研究所潘家华研究员、国家发展和改革委员会能源

研究所徐华清研究员就这个问题进行讲解,并谈了他们的意见和建议。

中共中央政治局各位同志认真听取了他们的讲解,并就有关问题进行了讨论。

胡锦涛在主持学习时发表了讲话。他指出,全球气候变化深刻影响人类生存和发展,是各国共同面临的重大挑战。妥善应对气候变化,事关我国经济社会发展全局,

事关我国人民根本利益,事关世界各国人民福祉。长期以来,我们本着对我国人民和世界各国人民负责的态度,始终高度重视气候变化问题,签署《联合国气候变化框架公约》,实施《应对气候变化国家方案》,提出2005年至2010年降低单位国内生产总值能耗、主要污染物排放和提高森林覆盖率等有约束力的国家指标,大力推进节能减排

排,认真做好应对气候变化各项工作,取得显著成效。

胡锦涛强调,我国制定了2020年控制温室气体排放行动目标,这是我们根据国情,经反复论证后采取的自主行动,是深入贯彻落实科学发展观的重大举措,是建设资源节约型、环境友好型社会和创新型国家的重要内容,对实现我国经济社会又好又快发展具有重大而深远的意义。

胡锦涛强调,气候变化归根到底是发展问题,只能在发展中正确应对和不断推进。应对气候变化是一项系统工程,控制温室气体排放涉及经济社会发展诸多方面,需要从经济社会发展全局出发统筹考虑。实现2020年我国控制温室气体排放行动目标需要付出坚持不懈的艰苦努力。我们要深入贯彻落实科学发展观,始终坚持和全面落实节约资源和保护环境的基本国策,深入实施可持续发展战略,加强生态文明建设,坚持根据自然环境的承载能力规划经济社会发展,大力做好节约能源、提高能效工作,大力研发和推广气候友好技术,不断提高应对气候变化能力。

(下转第3版)

王兆国在全总十五届五次主席团会议上强调

深入做好新形势下的工会工作 为推动科学发展构建和谐社会再立新功

本报北京2月23日电 (记者丁军杰 王婧萍)中华全国总工会第十五届执行委员会主席团第五次全体会议今天上午在北京召开。中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王兆国出席会议并讲话强调,要深入做好新形势下的工会工作,组织动员广大职工全面提高素质,为加快经济发展方式转变、保持经济平稳较快发展作出更大贡献。

王兆国指出,要推动经济发展方式加快转变、经济结构加快调整,夺取应对国际金融危机冲击的全面胜利,各级工会必须发挥“大学校”作用,积极配合有关方面采取切实措

施,全面提高职工队伍整体素质,进一步激发职工群众的创新热情和创造活力,充分发挥工人阶级的主力军作用。要结合新的时代特点,广泛兴起社会主义劳动竞赛新高潮,引导广大职工围绕企业生产、产业发展的热点难点问题,推动创新型班组、创新型企业文化建设,更广泛地动员广大职工发掘自身潜能,积极参加技术革新、技术协作、发明创造、合理化建议等活动,在推动自主创新和培育战略性新兴产业的实践中争创一流业绩,为推动科学发展、构建和谐社会再立新功。

王兆国强调,维护职工合法权益是工会的基本职责。各级工会组织和广大工会干部

要切实改进作风,牢固树立群众观点,不断增强群众意识,努力探索新形势下职工群众工作的特点与规律,进一步激发基层工会活力和创新能力,发挥基层工会作用,不断提高服务职工群众的能力水平。要积极推动党和政府保障改善民生政策的贯彻落实,继续深化“共同约定行动”等活动项目,完善约定形式,创新约定内容,提高约定实效,在发展和谐劳动关系、维护职工队伍和社会稳定中发挥不可替代的作用。

会议审议通过了全总十五届三次执委会议议程,审议并原则通过拟提交全总十五届三次执委会的全总十五届执委会主席团工

作报告(审议稿)和《中华全国总工会关于加强和改进新形势下工会自身建设的决定(审议稿)》,审议通过拟提交全总十五届三次执委会议和三次经审会议履行民主程序的有关人事事项。

乔传秀、徐振寰、马培华、孙宝树、陈秀榕、黄丹华、张鸣起、倪健民、王炳、陈荣书、尔肯江·吐拉洪、张世平、李世明、喻红秋等全总领导出席会议。全总十五届主席团成员出席了会议,不是主席团成员的自治区总工会、全国产业工会、全总各部门和直属单位主要负责同志,中央国家机关工会联合会、新疆生产建设兵团工会主席列席了会议。

四川华蓥千里送民工

2月23日,四川省华蓥市明月镇农民准备搭乘“爱心客车”前往广东打工。

当日,华蓥市2010年农民工成建制劳务输出活动在明月镇正式启动,首批300名农民工免费搭乘政府组织的“爱心客车”前往广东打工。为了让农民安全外出务工,华蓥市将从今年春季开始组织车辆分批把农民送往广东、浙江等地务工。

新华社发(邱海鹰 摄)

中国工会会员数逆势增长再创新高

全国基层工会组织达184.5万个,工会会员达2.26亿人

本报北京2月23日电 (记者郑莉)尽管面对国际金融危机冲击,中国工会会员数依然逆势增长,再创历史新高。记者从今天召开的全总十五届三次执委会议上获悉,截至2009年底,全国基层工会组织已累计达到184.5万个;全国工会会员总数达到2.26亿人,一年来新增会员1417.3万人,其中农民工会员798.3万人。

面对国际金融危机冲击,全总反应迅速,果断采取开展“共同约定行动”、保增长促发展劳动竞赛活动、困难帮扶和送温暖等一系列措施。据对全国31个省(区、市)的统计显示,截至2009年底,开展“共同约定行动”的企业已达63.1万家,覆盖职工8427.9万人,占建会企业职工的45.6%,全国基本形成企业不裁员、少裁员,不减薪、少减薪,协商确定薪酬的良好氛围。

同时,各级工会广泛开展的“同舟共济

保增长、建功立业促发展”等竞赛活动,充分激发了广大职工的主人翁意识和创造活力。截至2009年底,全国80%的企业和职工参加了竞赛活动;在50多个重点工程项目中,70%以上开展了竞赛活动;全总与有关部门共同举办的规模最大、涉及工种最多的第一届全国职工职业技能大赛,吸引了1300多万职工参与。

各级工会还大力实施了全国工会“千万农民工援助行动”、“家政服务工程”和“困难职工家庭高校毕业生阳光就业行动”。截至目前,共投入资金11亿元,对1393.58万名农民工进行了就业培训、岗位援助、创业指导、维权服务和生活帮扶,援助15.2万名高校毕业生实现就业。

这一系列有效举措,切实维护了职工合法权益,工会作用得到充分发挥,凝聚力得到全面提升。据悉,2010年,全总将进一

步深化“共同约定行动”,约定内容将更加突出维护职工劳动就业、收入分配、社会保障等劳动经济权益,重心转向非公有制企业和中小企业。同时,加大对劳务派遣单位、用工单位组建工会的力度,最大限度吸收包括农民工、劳务派遣工在内的广大职工加入工会。

本报讯(记者吴晓向)新春伊始,北京二商集团传来喜讯:从2004年到2009年这5年中,该集团销售收入每年以30%的速度增长;职工人均收入每年以15%以上的速度提升,达到了年收入4.1万元。企业发展与维护职工利益并举的一系列举措,取得了良好效果。

二商集团党委在制定集团发展战略规划时,明确提出职工收入与企业效益挂钩,确保职工分享企业发展的成果。为此,他们将职工工资的稳步增长作为党委工作目标考核和经营者业绩考核的重要内容,并与经营者利益挂钩。每年集团在与各企业党政主要负责人签订《党建工作目标责任书》和《经营者业绩目标责任书》时,都将职工人均收入的增长作为

刚性指标列入其中,与年度经营业绩同时考核,为职工工资的不断增长奠定了坚实基础。

集团公司借这个“东风”,把公司制定的“2009年职工收入要比2004年翻一番”的目标作为工资集体协商的主要内容,把“翻一番”目标具体化。将职工工资增长作为集体合同范本的重要内容,先后制定了《二商集体劳动合同范本》,编印了《工会工作手册》,规范了《工资集体协商协议》等,为企业提供法规、范本、咨询等具体服务。

与提高职工收入水平同步,该集团努

力建设学习型企业,先后组织职工素质教育

通用能力培训五期、组织各类专业技术、技能培训4000多人次,并大力推进“首席技师”、

“首席职工”制度。

一系列措施使职工的主动性和创造性明显增强,他们积极参加技术创新劳动竞赛以及“明星工程”、创建“工人先锋号”等活动,实现技术、产品等各类创新160多项,提出合理化建议2312条,为企业节约创效1000多万元。

湖北“包工头兄弟”不欠薪的生死接力:

“今生不欠来生债”

林为赶在年前把工钱发到农民工手上,返乡途中遭遇车祸一家五口身亡;在天津的弟弟孙东林为了完成哥哥的遗愿,来不及处理哥哥的身后事,赶在腊月二十九返乡,将33.6万元工钱一分不少地送到60余位农民工的手中。

“新年不欠旧年薪,今生不欠来生债”

22日中午,记者赶到黄陂区泡桐长途汽车站旁的一栋普通二层居民楼,这里就是孙家,没有遗像、没有灵堂,但大门敞开,不时有

人进出。年过古稀的老母亲仍未从丧子之痛中缓过劲来,不时抽泣。“父母年纪大了,挂遗像怕他们受不了。”孙东林双眼红肿、声音嘶哑。

当日下午,记者与孙东林一起从家中出发,驱车500余公里赶赴开封。一路上,疲惫的他慢慢讲述着发生在他们兄弟身上的点点滴滴。

兄弟俩最后一次见面在2月9日,也就是腊月二十六,见面时间前后不到3分钟。哥哥孙水林担心大雪封路,不能在腊月二十九前

赶回去给农民工发工钱,提前出发。弟弟孙东林担心自己万一年前赶不回去,还请哥哥把自己手下农民工的工钱先垫付了,不要拖到年后。

没想到,7个多小时后,孙水林在河南开封境内的高速公路遭遇车祸,车上一家五口全部遇难。2月10日早上,孙东林打电话回家,发现哥哥仍未到家。预感不妙的他开车沿途查找,在河南兰考人民医院太平间发现了哥哥及家人的遗体。

(下转第3版)



EXPO
2010
上海世博会开幕
倒计时 66 天

张杰 摄